

Отчет
о проделанной работе МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района,
по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних
за I квартал 2023 года.

10 января, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели общения «Закон и правопорядок» по профилактике правонарушений с подрастающим поколением села. В ходе часа обсудили виды юридической ответственности. Детям было предложены различные ситуации, где они должны были определить вид правонарушения, с какого возраста наступает ответственность за это правонарушение и какое наказание за этим последует. Больше всего подросткам понравилось задание «Угадай преступника». На плакате были изображены фотографии 28 людей, среди них люди, которые совершили различные преступления. Подростки должны были выяснить, кто преступники, а кто законопослушные граждане.

Присутствовало: 39 человек.

11 января, 12:00 часов в СДК с. Дышне-Ведено прошла беседа с подрастающим поколением села «Законопослушный гражданин» по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Для того чтобы не допустить юридической ошибки или же избежать несправедливого наказания, необходимо четко знать, в чем заключается уголовная и административная ответственность. К сожалению, подростки зачастую не задумываются о своих проступках, ошибочно считая, что в этом нет ничего особенного. Даже совершая групповые правонарушения, они не отдают себе отчет в том, что это противозаконно.

Специалист СДК расширила знания у детей о законодательстве, об ответственности за совершение правонарушений и преступлений, рассказала о видах наказаний, назначаемых несовершеннолетним.

Присутствовало: 48 человек.

13 января, 12:00-13:00 часов в СК с. Дарго прошла беседа с молодежью «Знаешь ли ты закон?». Специалист СК в начале беседы рассказала слушателям о таких понятиях как: «Мошенничество», «Обман», «Злоупотребление доверием», «Злоупотребление должностными полномочиями». Участники узнали каким образом злоумышленники в образовательных учреждениях, пользуясь неосведомленностью учащихся, совершают преступления коррупционного характера и в большинстве случаев из которых сами учащиеся не подозревают, что втянуты в преступление.

Присутствовало: 31 человек.

13 января, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Конституция – основной закон страны» с детьми, по профилактике

правонарушений несовершеннолетних. В ходе мероприятия провели диалог о правонарушениях, видах ответственности за них, а также были рассмотрены типичные ситуации и правильные решения выхода из них. Совместно со специалистом СК разобрали, какие причины способствуют, какие препятствуют совершению правонарушений. Ребята смогли проявить активность в объяснении значения тематических русских пословиц. Все получили памятки «Как не допустить правонарушение?». В завершении показали поучительный видеоролик «Дети колонии». Для закрепления полученной информации участникам предложили выполнить задание: подумать и написать пример положительного поведения о себе.

Присутствовало: 25 человек.

15 января, 14:00-15:00 часов в СДК с. Элистанжи провели беседу «Нет преступления без наказания». На мероприятие были приглашены дети разных возрастов. Заведующая Межидова З. рассказала ребятам о том, что одной из наиболее сложных в то же время противоречивых проблем современного общества является проблема правонарушений в подростковой среде. К сожалению, в юном возрасте не каждый человек способен осознать то, что совершаемые человеком поступки влекут за собой тяжелые и порой трудно исправимые последствия. Также отметили что, совершая незначительный проступок, не стоит забывать о том, что проступок от преступления отделяет ту грань, переступив которую, жизнь человека меняется навсегда.

Присутствовало: 20 человек.

17 января, 12:00-13:00 часов в СК с. Беной провели беседу с молодежью «Конституция – основной закон страны» с молодежью села. Вначале беседы ребята познакомились с попытками создать конституцию в России декабристами, великим царем реформатором Александром II и последним русским императором Николаем II. Ведущий расскажет о советских конституциях в стране, о структуре действующего основного закона, принятого 12 декабря 1993 года. Далее слушатели ознакомились с государственной символикой страны, с содержанием Конституции, зачитали вторую главу Конституции: «Права и свободы человека и гражданина», послушали запись государственного гимна России. В завершении провели правовую викторину «Основной закон для всех» и обзор материала с информационной выставки «Закон, по которому живем».

Присутствовало: 25 человек.

17 января, 14:00 часов в РДК с. Ведено прошел информационный час «Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних» в рамках операции "Подросток 2023".

В мероприятии приняли участие участковый инспектор с.Ведено.

В своём выступлении он рассказал учащимся о правилах поведения в школе и в общественных местах, призвав ребят быть не только законопослушными, но и дружелюбными и отзывчивыми по отношению друг к другу.

Отметим, что целями мероприятия является профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование активной гражданской позиции и воспитание правового сознания учащихся.

Присутствовало: 145 человек.

19 января, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла интеллектуальная игра «Где? Что? Когда?» среди участников клубных формирований. В интеллектуальной игре применяются умственные способности для достижения победы или в целях досуга. В таких играх развивается интеллект и эрудиция. Интеллектуальные игры распространены в масс-медиа, так, например, на телевидении и радио, где, как правило, от участников требуется отвечать на вопросы из различных сфер жизни, а победитель награждается какими-либо призами. Известными древними играми, дошедшими до наших дней, являются: шахматы, шашки, нарды, го и маджонг.

Присутствовало: 85 человек.

27 января, 10.00-10.30 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели информационный час «Конституция - основной закон страны». В рамках формирования представления о важности соблюдения законов государства; развития гражданско-правового образования учащихся; формирования активной гражданской позиции и правового сознания с участниками клубных формирований провели информационный час. В ходе мероприятия специалист СДК рассказала историю принятия Конституции; раскрыла значение понятий «закон, право, обязанность»; познакомила учащихся с символикой: флагом, гербом, гимном; постарается воспитать гордость за свою страну, развить чувство гражданственности и патриотизма, любовь к Родине, интерес к истории России.

Присутствовало: 10 человек.

27 января, 11:00 часов заведующий СК с. Тевзана провела беседу с участниками клубных формирований и молодежью села в рамках профилактики правонарушений среди несовершеннолетних.

В беседе приняли участие участковый полиции ОМВД РФ по Веденскому району, а также представитель местной администрации. Гости довели до слушателей характерные для подростков правонарушения, об ответственности за них, о сломанных судьбах. А также обратили внимание подростков на взброс в социальные сети недостоверной информации и об ответственности за это. В завершении провели викторину «Обязанности гражданина РФ».

Присутствовало: 35 человек.

1 февраля, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Влечение административного штрафа за содеянное» с несовершеннолетними детьми. В ходе часа специалист СДК рассказала ребятам об административной и уголовной ответственности: за вандализм, хулиганство, воровство, грабеж и мошенничество. О том, что правонарушение — это

общественно опасное виновное деяние, противоречащее нормам права и наносящее вред обществу, государству или отдельным лицам, влекущее за собой юридическую ответственность. Также провели игры: «Хорошо–плохо», ситуационную игру «Незаконченное предложение». В течении мероприятия, ведущая, постаралась научить детей правильно оценивать положительные и негативные поступки людей.

Присутствовало: 38 человек.

2 февраля, 14:00 в СК с. Беной прошел час общения «Профилактика правонарушений в семье». В ходе мероприятия ведущий рассказала слушателям о видах преступлений: краже, вымогательстве, разбое, вандализме. Рассказала об условиях привлечения к административной и уголовной ответственности, постановки на различные виды учета. Было уделено внимание взаимоотношениям между совершеннолетними и несовершеннолетними в социально-бытовых условиях. В завершении провели викторину «Закон и ответственность».

Присутствовало: 25 человек.

3 февраля, 14:00-15:00 часов в СК с. Дарго провели час общения «Незнание закона, не освобождает от ответственности» о преступности среди подрастающего поколения поговорили в сельском клубе. Для участия в мероприятии пригласили несовершеннолетние дети села. Специалист СК в ходе мероприятия подробно разъяснила слушателям, с какого возраста наступает ответственность, что входит в понятия «Преступление» и «Административная ответственность», какими последствиями могут обернуться проступки и какие наказания могут наступить впоследствии. Также подростки узнали, что такое «Центр временного содержания несовершеннолетних подростков» и за что туда можно попасть.

Присутствовало: 31 человек.

3 февраля, 12:00 часов в РДК с. Ведено прошел информационный час «Совесь – внутренний закон каждого» по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних. В мероприятии приняли участие участковый инспектор с. Ведено. В своём выступлении он рассказал учащимся о правилах поведения в школе и в общественных местах, призвав ребят быть не только законопослушными, но и дружелюбными и отзывчивыми по отношению друг к другу, быть совестливым, соблюдать традиции и обычаи чеченского народа.

Цель мероприятия - профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование активной гражданской позиции и воспитание правового сознания учащихся.

Мероприятие завершилось раздачей памяток.

Присутствовало: 30 человек.

9 февраля, 12:00-13:00 часов в СК с. Харачой прошло мероприятие по профилактике правонарушений среди молодежи.

В мероприятии приняли участие учащиеся выпускных классов, а также инспектор по делам несовершеннолетних. Ведущий мероприятия представил выставку фотографий и публикаций по данной теме, провел обзорную беседу, рассказал о том, как мы с экранов телевизоров наблюдаем и слышим употребление таких слов, как «терроризм» и «экстремизм», с которыми связывают насильственные акции с использованием огнестрельного оружия, различного рода взрывных устройств, захватом заложников, о том, что проявления экстремизма ощущаются практически во всех сферах общественной жизни: политике, межнациональных и межконфессиональных отношениях и даже в культуре.

Участковый села напомнил присутствующим о понятии приверженности к крайним взглядам, позициям и мерам в общественной деятельности, которое выражается в различных формах, начиная от проявлений, не выходящих за конституционные рамки, и заканчивая такими острыми и общественно опасными формами, как провокация беспорядков, гражданское неповиновение, террористические акции, экстремизм более широкое понятие т. к. террористические акции, терроризм – это только одна из форм экстремизма.

Присутствовало: 30 человек.

14 февраля, 14:00-15:00 часов в СДК с. Элистанжи провели профилактическую беседу «Я несу ответственность за свои поступки», рамках профилактики правонарушений несовершеннолетних, формирования навыков самостоятельного принятия решений и навыков анализа критических ситуаций, пропаганды правовых знаний с несовершеннолетними.

О том, как несовершеннолетний должен относиться к своим правам и обязанностям, какие виды ответственности существуют и в чем они выражаются, рассказали в ходе беседы.

В завершении с участниками провели викторину «Как не допустить правонарушение». Все участники получили памятки «Как не допустить правонарушение».

Присутствовало: 20 человек.

17 февраля, 14.00-15.00 часов в СДК с. Хажи-Эвла провели беседу «Правонарушение и преступление». О деяниях, за которые законом предусмотрена юридическая ответственность, поговорили с детьми в сельском Доме культуры. Ведущий рассказала детям о признаках правонарушения: вредоносности для общества, противоправности и виновности. Ребята узнали о двух формах вины, презумпции невиновности, юридической ответственности за фактически совершенное преступление. В конце мероприятия с желающими провели викторину "Преступление и наказание". В ходе беседы ребята задавали ведущей интересующие их вопросы.

Присутствовало: 10 человек.

18 февраля, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Права Детей. Ответственность за свои поступки». На мероприятие были приглашены учащиеся средних классов СОШ села. Любой человек, начиная с самых юных лет, сталкивается с ситуациями, когда необходимо знать свои права и обязанности. По мере взросления подростки не знают, как поступить, как защитить свои права. Что делать, с кем посоветоваться, куда идти за помощью? На все эти вопросы постаралась ответить заведующая сельским клубом. Специалист СК также рассказала учащимся каковы права ребенка в семье, об имущественных и неимущественных правах. Познакомила участников с различными видами ответственности. Далее рассказала про Декларацию о правах ребенка, которая была принята в 1923 году Международным союзом спасения детей.

Присутствовало: 23 человек.

20 февраля, 12:00 часов в СК с. Тевзана провели беседу «Обсуждение о правонарушениях». На мероприятие были приглашены учащиеся 7–8 классов СОШ и участковый села. В ходе мероприятия дети познакомились с понятиями: «проступок», «правонарушение», а также с 4 видами юридической ответственности: дисциплинарной, административной, гражданско-правовой и уголовной. Далее на конкретных примерах разобрали эти понятия и виды ответственности, которые сопровождалась слайдами презентации.

Присутствовало: 25 человек.

25 февраля, 14:00 часов, в СДК с. Махкеты провели беседу с подростками «Закон и конституция». В ходе мероприятия разговор был о правах и обязанностях подростков, рассмотрели такие понятия как шалость, злонамеренный поступок, вандализм. Ребята приняли участие в обсуждении данной темы, решили предложенные ведущей проблемные ситуации, привели примеры из своих личных наблюдений. Особое внимание было уделено разъяснению участникам встречи конкретной ответственности за совершенные деяния.

Присутствовало: 47 человек.

6 марта, 16:00 часов в РДК с. Ведено прошел вечер вопросов и ответов: «Как различать правонарушения?» по профилактике правонарушений среди школьников. Учащимся клубных формирований напомнили о том, как вести себя в общественных местах.

Ведущий мероприятия – специалист ДК рассказал о работе инспекторов полиции совместно с РДК по проведению обследования условий проживания семей, имеющих несовершеннолетних детей, в которых родители привлечены к уголовной ответственности по фактам совершения преступлений, выявленных УФСКН России по ЧР, а также обследования семей и подростков, где родители осуждены условно по другим преступлениям.

Присутствовало: 45 человек.

9 марта, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Мы в ответе за свои поступки». Мероприятие по профилактике нарушений среди несовершеннолетних провели в сельском Доме культуры. Специалист СДК рассказала подросткам какие преступления совершают- несовершеннолетними, и какое наказание влекут подобные. Участникам привели свежую статистику правонарушений несовершеннолетних на Северном Кавказе. Мероприятие направлено на обеспечение принципов толерантности – гармонии между различными конфессиями, политическими группами, уважении к разнообразию различных мировых культур, цивилизаций и народов.

Присутствовало: 46 человек.

13 марта, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой провели флеш-моб «Как быть полезным обществу».

Присутствовало: 35 человек.

15 марта, 12:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели час общения «Права и обязанности несовершеннолетнего».

Для участия в беседе были приглашены дети и подростки сельского поселения. Заведующий СК рассказала гостям о том, что ребенок имеет такие права как: жить и воспитываться в семье, общаться с родителями и другими родственниками, выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса и так далее. Затронули также и обязанности детей с точки зрения закона. Ребята узнали, что несовершеннолетние дети должны слушаться родителей и лиц их заменяющих, а также соблюдать правила поведения в образовательных и воспитательных учреждениях и многое другое.

Присутствовало: 25 человек.

30 марта, 16:00 часов в СДК с. Махкеты провели познавательный час «Юный друг закона» с учащимися средних классов СОШ села. С целью формирования правовой культуры учащихся, развитие интереса к изучению правовых вопросов в ходе мероприятия были проведены следующие игры и конкурсы «Правовая разминка», «Дерево знаний» и другие. Так же представили и информационный блок, где детей познакомили с историей возникновения права с древних времен, с правовыми организациями мирового масштаба, основными документами, защищающих права человека.

Присутствовало 60 человек.

И.о. директора МБУК «ЦКС»
Веденского муниципального района /


/ А.А. Айсгурова

